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Broodfok puppy’s  -  Maatregelen

De minister heeft in de media meegedeeld de strijd tegen de broodfok van puppy’s te 
willen opdrijven. Daartoe hoopt hij op een verbod voor import van puppy’s voor ze de 
leeftijd van vijftien weken hebben bereikt. De minister is voor deze maatregel echter 
afhankelijk van de goodwill van de federale regering.

1. In welke Europese lidstaten geldt momenteel een gelijkaardig importverbod voor 
puppy’s jonger dan vijftien weken?

2. Heeft de minister al overleg gepleegd met zijn andere collega’s die regionaal 
bevoegd zijn voor dierenwelzijn? Zitten zij op dezelfde golflengte en zijn ze met 
andere woorden ook vragende partij ten aanzien van de federale regering voor 
bovengenoemd importverbod?

3. Heeft de minister een plan B indien de federale regering niet zou ingaan op zijn 
verzoek? Zo ja, welke maatregelen wil de minister nemen ter bestrijding van 
broodfok?

4. Zal de minister nog andere maatregelen ter bestrijding van broodfok nemen? Zal hij 
hiervoor overleg plegen met de betrokken organisaties?

5. Welk belang zal de minister hechten aan het controleluik op de naleving van zijn 
maatregelen en beschikt hij over voldoende mankracht en middelen om zijn 
bevoegde diensten deze controleopdracht te laten uitvoeren?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 122 van 7 oktober 2014
van GWENNY DE VROE

1. Op 29 december 2014 treedt de Europese verordening (EU) nr. 576/2013 van het 
Europees Parlement en de Raad van 12 juni 2013 betreffende het niet-commerciële 
verkeer van gezelschapsdieren en tot intrekking van Verordening (EG) nr. 998/2003, 
in werking. Deze verordening bepaalt dat alle honden, katten en fretten gevaccineerd 
moeten zijn tegen rabiës alvorens zij in het intracommunautair verkeer worden 
gebracht. Opdat de vaccinatie geldig zou zijn, zal het dier ten minste 12 weken oud 
moeten zijn op het moment van vaccinatie en zal de vaccinatie ten minste 21 dagen 
voor vertrek gegeven moeten worden. Dit betekent dat vanaf 29 december 2014 de 
standaardregel in heel de Europese Unie zal zijn dat honden, katten en fretten ten 
minste 15 weken oud zullen moeten zijn vooraleer zij in het intracommunautair 
verkeer gebracht mogen worden. De verordening voorziet echter ook de mogelijkheid 
voor de Lidstaten om, in bepaalde gevallen, af te wijken van deze regel. Hoeveel 
Lidstaten van deze mogelijkheid gebruik zullen maken en in welke mate zij dat zullen 
doen, is op dit moment nog niet geweten. Ik zal er bij de bevoegde federale minister 
in elk geval op aandringen dat België geen uitzonderingen toestaat.

2. Het probleem van de invoer van buitenlandse honden is uiteraard niet enkel een 
Vlaams probleem. Momenteel is er reeds overleg tussen de verschillende gewestelijke 
en de federale administraties om tot een goede samenwerking te komen. Er werd nog 
geen overleg gepleegd op ministerieel niveau.

3-4. Om de problemen in de hondenfokkerij en –handel aan te pakken, heb ik zowel op 
het vlak van beleid als van controle een aantal maatregelen voorzien in mijn 
beleidsnota. Concreet gaat het om een verlenging van de quarantaineperiode voor 
pups afkomstig van andere kwekers, de oprichting van een meldpunt voor 
dierenartsen, de afschaffing van het systeem van voorlopige erkenningen zonder 
voorafgaande controle, de verbetering van de leefomstandigheden van kweekdieren 
en de verhoging van de minimale verkoopsleeftijd voor pups en kittens. Op het vlak 
van controle zal enerzijds ingezet worden op een verhoging van de efficiëntie van 
de controles en anderzijds op het inschakelen van onafhankelijke dierenartsen voor 
punctuele controles in kwekerijen. Verder kijk ik uit naar de resultaten van een 
lopend wetenschappelijk onderzoek dat nagaat of er verschillen zijn in gezondheid 
en/of socialisatie naargelang het land van herkomst of de grootte van de kwekerij 
waar de pups werden geboren. Op basis van de resultaten van dit onderzoek, de 
gegevens uit het meldpunt voor dierenartsen en de controleresultaten zal ik 
beslissen of bijkomende maatregelen noodzakelijk zijn.

5. Voor wat de controles betreft, zet ik in de eerste plaats in op een verhoging van de 
efficiëntie van de huidige controledienst. Het gaat hierbij in de eerste plaats om het 
zoeken van een goed evenwicht tussen klachtenbehandeling en routinecontroles, om 
het meer gericht controleren van risicobedrijven en het standaardiseren van 
controleprocedures. Daarnaast wil ik onafhankelijke dierenartsen inschakelen voor de 
controle van kwekerijen waarvoor de betrokken diensten herhaaldelijk gegronde 
klachten ontvangen. Tot slot kan afhankelijk van de noden nagegaan worden of 
samenwerking met andere overheidsdiensten nuttig en/of noodzakelijk is.


